

# 学生坠亡事件,最该反思的是什么

针对“成都四十九中一学生在校坠亡”一事,5月11日晚,成都市公安局成华区分局官方微博发布通报称,经现场勘验、走访调查、调阅监控、电子数据勘验,提取书证、尸体检验,认定林某某系高坠死亡,排除刑事案件。5月11日下午,公安机关已依法将调查结论告知林某某家属,家属对调查结论无异议。

此前,校方和教育部门相继发布通报,但受到家属和公众质疑。同样是通报,有的让人“无异议”,有的却未能服众。其中意味,值得探寻。但可以肯定,校方在回应中显示的冷漠、在行为细节上显示的“怪异”,留下了不佳的社会观感,值得反思。

5月10日14时30分,成都49中官方微博发布公告称“公安机关正开展调查”,5月11日凌晨3时54分,成都市成华区教育局官微以“成华区联合调查组”名义发布情况通报称,经勘查,基本判断该生是因个人问题轻

善待家属的合理要求,给出负责任、有温度的回应,这是对生命的应有尊重,这是对悲者应有的抚慰

生。应该说,这两个通报,在程式上并无问题,但应该注意的是,通报面对的是公众,更是伤心欲绝、心怀疑虑的家属——家属追问:为何孩子坠亡两小时后,学校才通知家长?家长到达学校后,起初为何拒绝家长入校?为何学校刚开始拒绝提供监控视频,之后可以看的时候,最关键部分却缺失?为何孩子的尸体被送往殡仪馆前,全家人都没见到孩子的最后一面?

在这种情况下,必须拿出真诚、负责甚至感同身受的态度,来接待和帮助家属,并作出力所能及的回答。

可反观校方通报全文,连标点符号、落款在内只有寥寥110余字,除了承认有此事发生,并无家属和公众

所关切的更多有效信息显示。真可谓惜字如金、讳莫如深。而即使如此也还没忘强调“学校立即拨打120并报警”“全力做好善后事宜”。

自己学校一个风华正茂的孩子猝然离世,此种悲情,就算是草木也会含悲。这样敷衍的回应如何不给人冷漠、疏离的感觉?这样的回应难言及格。

在学校里发生这样的惨剧,是谁都不愿看见的。校园是什么?一个向以知书识理、宅心仁厚为要旨的地方。当惨剧发生之后,即使做不到和亲属结成情感上的共同体,抱团抵御风寒,也不至于像个外人一样吧?

校方在通报里“深表痛心”,问题是,你和死者家属如此刻意保持距离,如此不近人情,丝毫没有共情表

现,这个“痛心”如何生发、又“深表”何处呢?

当然,成都市成华区教育局官方微博发布的成华区联合调查组通报,比校方回应翔实、权威了许多,却也并无家属和公众所关切的更多有效信息。而这些信息,并不是非得警方给出答案不可。

家属和公众并不是在无理取闹,而是想搞清楚每一个疑问,掌握每一个该掌握的信息。善待家属的合理要求,认真对待舆论,给出负责任、有温度的回应,这是对生命的应有尊重,这是对悲者应有的抚慰,这是对教育者品质应有的展现。

总之,警方给出调查结论并获得了家属的认可,这意味着法律程序中的一个节点已经完成。

但此事件显露的教训,需要尽力检讨;对人心造成的震荡,需要尽力消除。

现代快报评论员 戴之深

## 新华热评

广受关注的第七次全国人口普查结果11日公布,人口总量、生育率、年龄结构等热点数据逐一揭晓。算清“人口账”有助于准确把握我国当前人口发展变化的趋势,辩证看待人口变化对经济社会的影响,更能为今后高质量发展布棋落子提供重要参考依据。

当前我国全国总人口14亿多、劳

## 算清“人口账” 下好“发展棋”

动年龄人口为8.8亿人、劳动年龄人口平均受教育年限从2010年的9.67年提高至目前的10.75年……这些最新数据表明,中国人口基数大、人口众多的基本国情没有改变,超大规模国内市场优势将长期存在,一支高素质的劳动者大军依然是我国经济发展最大优势之一。

然而也要看到,人口结构中挑战

与机遇并存。人口老龄化趋势明显、劳动年龄人口逐年缓慢减少、人口与资源环境仍将处于紧平衡状态等,这些是今后较长一段时期我国的基本国情。

如何将“人口红利”尽快转化为“人才红利”、如何解决好“一老一小”问题、如何处理好不断增大的就业压力、适应产业转型升级的步伐,

这都是未来需要持续关注的重点。

人口问题是一个全局性、战略性问题,辩证看待人口变化给经济社会发展带来的挑战和机遇,科学制定应对措施,进一步优化和提升人口结构和素质,能为推动高质量发展提供有力支持。

新华社记者 邹多为



国内统一连续出版物号  
CN 32-0104

邮发代号  
27-67  
主办  
江苏凤凰出版传媒集团  
出版  
江苏现代快报传媒有限公司

地址  
南京市洪武北路55号置地广场  
邮编  
210005  
网址  
现代快报网 www.xdkb.net  
传真  
025-84783504  
24小时新闻热线  
025-96060  
本报员工道德监督电话  
025-84783501

今日总值班

王磊  
头版责编  
颜玉松  
版式总监  
沈明

零售价每份1.5元

体彩专版

# 无锡彩友领走体彩大乐透1882万

眼下彩市,无疑是进行“10亿元大派奖”的体彩大乐透风头最为强劲,而独有的追加投注更是大乐透永恒不变的主题。前不久,大乐透21040期开奖,无锡的宋先生在胆拖投注的同时顺势加入追加投注,结果令奖金成色大增,最后总奖金达到1882万多元。

## 胆拖加追加投注力擒1882万

宋先生是只身一人来到南京来领奖的,据了解,他买彩已有10年,对体彩的大乐透可谓情有独钟,通常都是胆拖投注,在此之前并没有中过大奖。前不久,体彩大乐透10亿大派奖呼啸而来,宋先生更是摩拳擦掌每期必投,针对优厚的派奖奖金,平常不太在意追加的他毫不犹豫地加上了追加投注,用他的话说“派奖确实很吸引人”。大

乐透的21040期,宋先生投注了一张胆拖票,前区胆号为“02、09、19”;前区拖号为“03、04、05、06、08、10、12、14、15、16、17、18”;后区号码为“03、07”,当然这张票也采用了追加投注。当期的中奖号码为“02、03、09、16、19+03、07”,宋先生除中出1注追加一等奖,同时还中出20注四等奖,65注六等奖,由于采用追加,根据规则所有中奖注数都获得了当期的派奖奖金,最后的总奖金达到18822021元。

## 派奖第14期 大乐透开6注头奖

5月10日,超级大乐透迎来“10亿元大派奖”的第14期开奖——第21052期前区开出号码“02、11、13、14、30”,后区开出号码“09、12”。本期全国共开出6注一等奖,均为基本投注一等奖。单注奖金

834万多元,其中5注落在海南三亚,1注落在河南郑州。遗憾的是,出自海南和河南的幸运购彩者都没有追加投注,不但错过了拿更多追加投注奖金的机会,也与当期2000万元的一等奖派送奖金擦肩而过。数据显示,海南三亚中出的5注834万元基本投注一等奖,均出自同一体彩实体店,中奖彩票是一张5倍投注的“7+4”复式投注票,单票总奖金4522万多元。追加投注是大乐透独有的投注方式,在2元基本投注的基础上,多花1元进行追加投注,可多得80%的浮动奖金。本次10亿元大派奖的唯一参与条件就是追加投注。奖池方面,本期开奖结束后,7.86亿元滚存至5月12日(周三)开奖的第21053期。届时,一等奖派奖4000万元,二等奖派奖750万元,固定奖派奖余额为9229万元。 锡彩

## 彩市万花筒

## 江苏体彩店首次进驻商业综合体

当兼具公益与乐趣的体彩与繁华热闹的商场邂逅,会碰撞出什么样的火花呢?近日,“一家幸运好玩的店”现身南京江宁区龙湖天街负一楼,炫目的外观设计,醒目的个性LOGO,让“中国体育彩票”成为一众店铺中最特别、亮眼的存在。据了解,这也是江苏体彩店首次进驻商业综合体,和年轻人如此近距离地接触。

不同于传统体彩店,“一家幸运好玩的店”用简洁、时尚的风格,结合体育彩票“公益、健康、快乐、幸运”的品牌特点,以“‘你的梦想’是什么?”“海边别墅 环游世界 守护恋人 中大奖”“单枪匹马 走遍世界”等这些充满年轻气息的标签为点缀,将现代年轻人熟悉热爱的主题店与体彩文化巧妙融合在一起。

虽然这家体彩潮店面积不大,但是各类体彩玩法一应俱全。最为醒目的,是敞开心扉陈列展台,各类票种琳琅满目、应有尽有。“没有想到体彩店也能‘潮’味十足,这么有创意。”“以前没有玩过体彩,正好在这里遇到了,就来尝试一下,挺有趣的。”虽然刚刚开业,这家“幸运好玩”的体彩潮店就已经吸引了众多喜欢新潮新奇的年轻人驻足,体验体育彩票的独特乐趣。

南京江宁区龙湖天街定位于“最会玩”的商业综合体,打造以

有趣集结为概念,追求高品质生活。体彩中心工作人员介绍:“与龙湖集团采取这样的合作方式,是基于双方对彼此的认可,既可以丰富体彩和商场的业态形式,又有助于彼此形象的提升。”商业综合体的人群与传统意义上的资深购彩者有所不同,很多人是初次接触彩票,购彩群体也多以80后、90后为主,而体彩顶呱刮,这种简单好玩、最易入门的体彩玩法也更受年轻人的欢迎。

“一家幸运好玩的店”的打造主要是吸引包括追求青春时尚生活、喜欢特色购物方式的年轻群体,将体育彩票的公益理念和品牌形象在这些充满青春活力的人群中传播,吸引更多年轻群体参与到体育彩票公益事业中,来感受别样的“体彩时尚范”。据体彩店附近的天街商家反映,自从体彩店开业以来,吸引了不少人前来购彩,连带着让天街原有的商铺都增加了不少人气,生意兴隆。

近年来,中国体育彩票一直在积极探索体彩销售渠道的多元化、多业态、多结构的全面发展,在规范和提高传统体育彩票销售实体店的基础上,还大力发展新渠道,在品牌推广、新客户拓展等方面积极尝试,寻求创新突破,努力提升体彩品牌传播与认知,强化公益公信形象,增加社会认知度。 苏彩

# 常州体彩邀您参加“体彩健身达人秀”

近年来,我省多个城市全民健身场地设施覆盖率提高,城市社区15分钟健身圈基本形成,群众体育活动深入老百姓的生活,而这些都离不开体育彩票公益金的全方位支持。

以常州为例,2020年,常州市建成投运钟楼区西林全民健身中心和新北罗溪镇全民健身活动中心,钟楼区北港街道全民健身活动中心和邹区镇全民健身活动中心已进入竣工验收阶段;完成280个村(社区)一代全民健身路径点的新建和更新工作;完成10个二代

室外健身器材示范点建设工作;在钟楼区试点,建成常州市首个智慧社区健身中心;实施紫荆公园体育设施提升改造工程,建成一条总长1.2km的智慧健身步道。

有了体育彩票公益金作为后盾,全民健身的受众越来越广泛。为更好地全面落实全民健身国家战略,4月26日至8月5日,中国体育彩票“体彩健身达人秀”活动火热上线了,通过线下参与趣味运动挑战,即可参与线上抽奖赢取好礼。在常州3204054931网点,业主顾珊珊带头“动”了起来。她表示,因为从事体彩

销售的工作,只能利用碎片时间进行运动,在她眼里,运动项目并没有高低之分,只要是适合自己,并且能长期坚持的都是好的运动。在顾女士的带领下,来网点购彩的彩友们也纷纷加入到运动队伍中来,跳跳绳、来个平板支撑,偶尔还来个比赛,店内总是充满欢声笑语。 常彩



HAPPY LOTTERY RESPONSIBLE BETTING  
快乐购彩 理性投注  
禁止向未成年人售彩和兑奖

扫一扫 更多精彩

现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

1 任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须事先取得书面授权; 2 本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权权益的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任; 3 欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师